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1. 919 f&u o0 il & ax +by+c=0F
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(i) 2z + 3y = 4. 37
(i)z — 4 = +/3y
()4 = bz — 3y

(iv) 2x =y

O A&

2. FAgfafad § & yde of &1 =RY dTdd JHIB0N &

XY I It HIfSv .

(i) y = 2


https://dl.doubtnut.com/l/_OnztT1lpIQJc
https://dl.doubtnut.com/l/_bl5oQfOVdijT

(i) 2z = 3

(iv) by = 2

O A&

3. JHIRUI & 4 2y = 6 B IR 3TePI-3elT &l Sild

ST |

O S &

4. fAgfafad Iifieon § & ude Il & &l gd
ﬁmﬁﬁlﬁt’:


https://dl.doubtnut.com/l/_bl5oQfOVdijT
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(i) 4z + 3y = 12
(ii) 2z + 5y = 0

(i) 3y + 4 = 0

O &

5. 37f¢ faig (1, 2) & g3 &1, ol o1 19 39 3&1 &
TfiaR0T ¢ IHhd & O W ag fig A € ? 59
YBR P fopd FHI0T & Jhd & ?

O &
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6.z + y = 7Pl iy WiV |

O da &

7. 3119 Sd € fp v fig R &P s”m 9o fig &

3c0d @RUT & IhATUNA! il & | g9 fRfd &l
&Jth B+ dTcl Ueh JHIBRUT fafu 37k JHftessor &

TR ISV |

O A &
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8. MBI 4.5 | U 370 Ues 3TeiRg &l &1+ I S0
3R A & AP 3Meid & fdbedl I 3TaE § fqU
IV FHIBRUT ] T DI

(a) 31THId 4.5 (i) & feiv

(lz+y=0

(i) y = 22

(i) y = x

(iv)y =2z +1

(b) 31TBf 4.5 (ii) & foiv

iz +y=0

(i) y = 2z ltbgt (i) y = 2z + 4

(iviy=x — 4


https://dl.doubtnut.com/l/_xRyYBf098mnG

(c) 3Tl 4.5 (iii) & faiT,
Mz+y=0
(i) y = 2z

(i) y = 2z + 1

(iviy = 2x — 4


https://dl.doubtnut.com/l/_xRyYBf098mnG
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9. ¥HiaRUT 22 + 1 = = — 3 B! &1 hIfalv 3R &
DI (i) AT AT (i) DI el W AR HIfST |

O & s

1. U HIcqe &l hIFd Uh dbetH Pl HiAd A al I
¢ | 39 B P AR B4 & v aF WY a1el Uh
I THiHRT fafQu |


https://dl.doubtnut.com/l/_E3XxSrwMT3JL
https://dl.doubtnut.com/l/_XRN4aEPoW8dt

(Fhd : A elfIT, Fiege &I HiFd x B & 3R Hem
HPATYS ) |

O A&

2. Fgfefea s gfteron &l az + by + ¢ = 0

& ¥ T Ik B3R Ids AT F a, 3R ¢ &
H[q ddlsU :

(i) 2z = 3y = 9.35

(mx—%—¢0:0

(i) — 2z + 3y = 6

(iv) z = 3y


https://dl.doubtnut.com/l/_XRN4aEPoW8dt
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(vi)3z +2=0
i)y —2=0

(viii) 5 = 2z

O A&

1. AgfafEd fAeedl § 19 - 1 I g, 3R =) ?
Yy =3z + H Pl

(i) UP fgca &e1 &


https://dl.doubtnut.com/l/_Jito1eFGwgDg
https://dl.doubtnut.com/l/_Wg0duHgC51Au

(ii) P Gl &1 &

(iii) 3ARAT FT A 3AF &

O A&

2. Fafafed TFHevon 8 O T JHIBRUN & IR
gd1 feif@u

)2r +y=71

(i) 7z +y=9

(i) = = 4y

O A&
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3. 91sU b FFff@d gl # PiH-pi FHIBROT
T — 2y =4PEA8 AR PH-BHEA L & :

(i) (0, 2)

(i) (2, 0)

(iii) (4, 0)

(iv) (v/2, 4/2)

) (1, 1)

O A&

4, k P AMF Sd DI i 2 =2,y =1

IHiBR01 22 + 3y = k T Ub & 8|


https://dl.doubtnut.com/l/_HCmQIwDzNM3x
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1. 41 TR gTel FAafafed Qe wiexol § 3 yds
&I 31 YR

Yz +y=4

(i)z —y =2

(i) y = 3z

(iv)3 =2z + vy

O fa &
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2, fdg (2,14) A MR A Tl q @A F
Fieeor fAfAv | 59 uebR & 3R fpa-t Y@ &
Hbdl & 3R T ?

O da &

3.3f¢ fdig (3, 4) WHIARUN 3y = ax + 7 & 3™
R fAd g, Al o &1 A 51Td Hifaiv |

O SrA s E
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4. 7% PR ¥ SRR &1 fowrn FofafEa @ @ gga
fepctIHicR o1 TR 8 & & 3R 39 dIg Bl QP &
fore ufer faseinfier &1 fomman 5 5 & | afe aa & 718
R x fopeirfier &1, 3R Pl fammT y S &, dl g9
U I qHisv ol faf@u 3R 39T 31aid Wifav |

O dfd &

5. fAgfafad 3mmeal § I U 31Teg & falv few 7w
fameal T Tet JHiHRuT &1 T3 HIfAT

37Tpfd 4.6 & fow 3Tpid 4.7 & fow


https://dl.doubtnut.com/l/_WIkQkUKmxvZs
https://dl.doubtnut.com/l/_RdwK5pOYN1iq

y=x + 2

y=x — 2
y= — + 2
r+2y==~6

6. U 3R g Pl R U fUg gRT foham s &Rt
fiis gRT d7 B TR g & ITHAUI BT & | 3
HYT Bl G W dlel Uh FHIGIU &b ®d H th
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HIfAT 3R 3R 9 5 G b Bl AW
i | afe fig gRT aa & 718 g

(i) 2 HHAP

(i) O "

&1, a1 37T J 13 §31 B §1d e |

O &

7. U faEmerd &1 e IX B BEe AT 3R
HIfaAT A fetdr Yoy difsd fthdl & Terar &
feTC gemHAT 380 @Y # 100 S 3G f&ar | v
@b JHIBRT fAfQU 7 g4 Hibsl Bl AT B!


https://dl.doubtnut.com/l/_vgiIMpFxYAzK
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&1 | (319 37T 3G Ix 3R Ty A Thd & ) | 39
HIDBRUT Bl 31 WU |

O drd &

8. 3T 3R BATST 31 22l A dTYHE BRAgEe |
HT9T ST €, STa1P YR o9 22 § d9AH Afeadd
¥ AT ST & | F87 BRAsse Bl A |

®RATANT B3I ITAT Ueh ad THIBRUT fGAT IR &

9

(i) fIIT B x -8 3R BRAGIEE B y -8

AF®? FHWR U 30 I\ TR0 &1 3Teed Wifu


https://dl.doubtnut.com/l/_Baw2rFqPidio
https://dl.doubtnut.com/l/_mJwwtoHnkpAK

|

(ii)af& a9 30°C &, O BRAGSS H AMHE F
gl ?

(iii) IS ATTAMI5° F &, o AfIH | A9H
gl ?

(iv) A& ATTHE 0° C &, Al BRAgSe H d9dH R~
gPT 2 3R AfE A9 0°F &, A A & dargem
=T g ?

(v) &1 |1 ft PIS dIHHE € Sl BRAREE 3R
AR ST & AV TTeDd: I & ? IR &

33 STd HifaIv |

O &
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1. (i) U =R dTel

(ii) & TR T

THIARU & /Y H y = 3 DI AMAAT F[ARYUT Hifsiv
|

O dra &

2. (i) U TR gTal

(i) & TR a1


https://dl.doubtnut.com/l/_ckCAjq21ht1c
https://dl.doubtnut.com/l/_IZUuk98RaLW3

IHH & T F 22 + 9 = 0 P STIAART fAwgoy
HIf3TT |

O ra &
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